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OPIS TECHNICZNY  

1. Przedmiot zamierzenia budowlanego 

Przedmiotem niniejszego opracowania jest projekt przyłączy wody i kanalizacji sanitarnej dla 

hali magazynowej dz. nr 60/25, 60/24, 60/10, 61 obr. Centrum, gm. Dzierżoniów.  

2. Podstawa opracowania 

Podstawą opracowania jest umowa między Inwestorem, a Biurem Projektowym, a także: 

 materiały informacyjne i dane uzyskane od Inwestora, 

 Obowiązujące przepisy i normy branżowe, 

 Mapa do celów projektowych w skali 1:500. 

3. Zakres opracowania 

Opracowanie obejmuje projekt przyłącza wodociągowego oraz kanalizacji sanitarnej dla 

projektowanego budynku hali magazynowej. 

4. Przyłącza wodociągowe  

 Budynek zasilany będzie z projektowanego przyłącza wodociągowego z rur o średnicy Ø40 PE-HD 

100RC SDR17 PN10 od wpięcia w istniejącą sieć wodociągową Ø90 na terenie KPPSP w 

Dzierżoniowie.  Wpięcie w istniejący wodociąg wykonać za pomocą opasko-nawiertki NWZ-PE 

90/40.  Trasę zaprojektowanych przyłączy wody oraz spadki pokazano na rys. PZT i rys. profil 

podłużny przyłącza wodociągowego. Przed zasypaniem rurociągu wykonać próbę ciśnieniową na 

1,5xProb, nie mniej niż 1,0 MPa. Czas próby 30 min. Pozostałe badania i próby wykonać wg 

wymagań PN-B-10725 – Wodociągi. Przewody zewnętrzne. Wymagania i badania. 

http://www.ecopro.pl/
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Zestaw wodomierzowy   

Przepływ obliczeniowy sekundowy (wg PN-92/B-01706) dla projektowanego budynku wynosi 

q=0,59 dm3/s. Dobrano wodomierz JS-1,5; DN15. Przed i za wodomierzem zainstalować zawór 

odcinający DN25. Wodomierz powinien być zmontowany w odległości maksymalnie 1m od 

wejścia przyłącza wody do budynku, na konsoli całkowicie eliminującej przenoszenie naprężeń na 

wodomierz, które powstają w instalacji wodociągowej.Minimalna wys. montażu 0,5m nad 

posadzką. Zaleca się większą wys. usytuowania, zależną od wymagań DTR zaworu 

antyskażeniowego. Przy zamontowaniu wodomierz musi posiadać udokumentowaną cechę 

legalizacyjną odciśniętą na plombie. Zestaw wodomierzowy zamontować zgodnie z normą PN-B-

10720:1998 oraz PN-ISO-4064-2. Weryfikację doboru wodomierza oraz dostawę i montaż 

wodomierza w gotowym, prawidłowo wykonanym podejściu (konsola) dokonają pracownicy WiK 

Sp. z o.o. Dzierżoniów. 

Zabezpieczenie przed wtórnym zanieczyszczeniem  

Zgodnie z wymaganiami PN za wodomierzem projektuje się zespół zabezpieczenia przed wtórnym 

skażeniem wody w sieci wodociągowej. Dla projektowanego obiektu składa się on z filtra 

siatkowego z osadnikiem oraz dobranego zaworu antyskażeniowego typ EA 251; Danfoss. Za 

zaworem antyskażeniowym zainstalować zawór odcinający. 

5. Przyłącze kanalizacji sanitarnej 

Projektuje się przyłącze kanalizacji sanitarnej, którego celem będzie odprowadzenie ścieki 

sanitarnych z projektowanego budynku hali, z rur o średnicy φ160 PVC-U. Projektowane 

przyłącze należy włączyć do istniejącej sieci kanalizacyjnej φ300 poprzez projektowaną studnię 

S3. Ze względu na brak możliwości grawitacyjnego odprowadzenia ścieków projektuje się 

pompownię ścieków sanitarnych o wydajności ok. 1,5 l/s, wysokości podnoszenia ok. 2m. Ścieki 

tłoczone będą odcinkiem kanalizacji tłocznej z rur PE o średnicy φ63. 

Jako uzbrojenie zaprojektowano studnie tworzywowe z włazami ciężkimi klasy D400 w 

terenie przejazdowym oraz B125 w terenie zielonym. Przewody kanalizacji sanitarnej należy 

prowadzić zgodnie ze spadkami wskazanymi w części rysunkowej, min. 2%.  

Do budowy kanalizacji sanitarnej należy zastosować rury PVC-U. Trasę przebiegu 

kanalizacji pokazano na projekcie zagospodarowania terenu. Przewody kanalizacji sanitarnej 

należy poprowadzić zgodnie ze spadkami zaznaczonymi na profilach.  

Przewody kanalizacji sanitarnej należy układać w wykopach na podsypce piaskowej o grubości 

20cm i obsypać zasypką piaskową o grubości 20cm ponad wierzch rurociągu. Układanie 

http://www.ecopro.pl/
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przewodów należy wykonać zgodnie z wytycznymi producenta rur. Wszystkie połączenia  

w studniach należy wykonać jako przejścia szczelne.  

6. Zagospodarowanie wód opadowych  

Wody opadowe z dachu odprowadzane będą powierzchniowo na terenie działki Inwestora. 

7. Układanie przewodów roboty ziemne 

Układanie przewodów należy wykonać zgodnie z wytycznymi producenta rur. 

Głębokość wykopów powinna być większa o 20 cm w stosunku do założonej niwelety dna 

przewody, tj. o grubość podsypki piaskowej. Rury PE i PVC-U układać na podsypce z piasku o 

grubości 20 cm, a następnie obsypać piaskiem o grubości 30 cm ponad górną krawędź rurociągu. 

Podsypkę, zasypkę i grunt rodzimy należy zagęścić zgodnie z technologią układania rur z tworzyw 

sztucznych. Ułożenie na prawidłowo zagęszczonej podsypce piaskowej przewody, po wykonanej 

inwentaryzacji geodezyjnej i pomyślnie przeprowadzonej próbie szczelności należy zasypać 

warstwą piasku grubości 30 cm ponad wierzch rury i zagęścić obsypkę z piasku ubijakami 

ręcznymi i zabezpieczyć przed osiadaniem poprzez zlanie piasku wodą. Wzdłuż rurociągów ułożyć 

taśmę ostrzegawczo – lokalizacyjną z wkładką stalową. Końcówki taśmy wyprowadzić i 

przymocować do zaworu kulowego w budynku oraz do skrzynki osłaniającej trzpień zasuwy. 

Taśmę należy układać w połowie wysokości pomiędzy rurociągami a powierzchnią ziemi, nie 

mniej jednak niż 40 - 50 cm od rurociągu. Pozostałą część wykopu zasypać gruntem rodzimym 

zagęszczając go warstwami co 30 cm. 

W miejscu skrzyżowania z drogą należy dokonać całkowitej wymiany gruntu rodzimego na 

pospółkę i zagęścić do współczynnika Proctora min 1,0. Układanie przewodów należy wykonać 

zgodnie z normą PN-92/B-10735. Przewody układać ze spadkiem jak zaznaczono na profilu 

podłużnym. 

Do projektu przyjęto umocnienie ścian wykopu za pomocą bali lub płyt szalunkowych.Przy 

zasypywaniu płyty należy wyciągać z jednoczesnym zasypywaniem warstwami wykopu. W trakcie 

wykonywania wykopów należy unikać przegłębień, a w sytuacji, gdy wykop jest głębszy niż 

zakłada projekt należy uzupełnić podsypką żwirowo-piaskową, a następnie zagęścić. 

Dla potrzeb budowy przyłączy wykonać wykopy pionowe, ciągłe, wąskoprzestrzenne: 

ścianach odeskowanych ażurowo i rozpartych zgodnie z BN-62/8836-02. „ Wykopy otwarte pod 

przewody  wodno-kanalizacyjne”  

W miejscach skrzyżowań wykopu z przejściem dla pieszych, wykop należy zabezpieczyć 

pomostem drewnianym z barierami. 

Napotkane na trasie kable lub przewody, które są przewidziane do dalszej eksploatacji powinny 
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być zabezpieczane przed uszkodzeniem rurą osłonową. 

Przy głębokościach wykopu powyżej 1,0 m zastosować szalowanie wykopów. 

Węzeł W0 należy zabezpieczyć przed przemieszczaniem blokami oporowymi. Załamania trasy 

rurociągu z PE większe niż 10o należy także zabezpieczyć przed przemieszczaniem blokami 

oporowymi wg wymagań normy PN-B-10725 – Wodociągi. Przewody zewnętrzne. Wymagania i 

badania. 

 Zabezpieczenie uzbrojenia obcego 

Na trasie projektowanych przyłączy i sieci wody, występuje uzbrojenie obce. Całość robót 

wykonywać z zachowaniem ostrożności, z uwagi na możliwość napotkania uzbrojenia 

niezinwentaryzowanego i nieuwidocznionego na mapach geodezyjnych. W takich 

przypadkach należy niezwłocznie ustalić właściciela napotkanego uzbrojenia i dokonać 

stosownych uzgodnień.  

Odkryte uzbrojenie obce przed zasypaniem należy zgłosić do odbioru właściwym 

użytkownikom. 

W miejscach zbliżeń z drzewami prace należy wykonywać ręcznie z zachowaniem dużej 

ostrożności nie uszkadzając korony korzeni. 

W miejscach skrzyżowań z uzbrojeniem obcym wykopy wykonywać ręcznie, po uprzednim 

zawiadomieniu właścicieli tego uzbrojenia o planowanym przystąpieniu do wykonywania 

robót. Przy wykonywaniu robót należy zachować warunki techniczne podane w 

uzgodnieniach. 

W przypadku skrzyżowania z kablami elektrycznymi należy zabezpieczyć je przez nałożenie na 

nie rur osłonowych dwudzielnych typu PS ”Arot”. 

Skrzyżowanie (miejsce wpięcia) z siecią wodociągową przewiduje się wykonać przez 

odkopanie rurociągu w miejscu skrzyżowania sposobem ręcznym. 

Każdorazowe odkrycie sieci gazowej należy przed zasypaniem zgłosić do Oddziału 

Terenowego Dzierżoniów z odpowiednim wyprzedzeniem czasowym. Na 7 dni przed 

przystąpieniem do prac ziemnych należy zawiadomić OT ZG w Dzierżoniowie o rozpoczęciu 

robót i miejscu kolizji.  Dla istniejącej sieci gazowej zachować właściwe strefy kontrolowane, 

zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Gospodarki z dnia 30.07.2001r (Dz.U z 2001r. nr 97,  

poz.1055).  
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8. Uwagi do rozpoczęcia robót i odbioru końcowego  

- Min. 21 dni przez zamierzonym terminem rozpoczęcia budowę przyłączy należy zamiar ten 

zgłosić w Starostwie Powiatowym lub zgodnie z art. 29a Prawa Budowlanego w WiK Spółka z 

o.o. w Dzierżoniowie, 

- w przypadku zgłoszenia robót w WiK Sp. z o.o. w Dzierżoniowie należy dokonać tego na min. 

7 dni przed zamierzonym rozpoczęciem prac 

- Wykonanie robót należy zlecić osobie posiadającej odpowiednie uprawnienia budowlane do 

sprawowania samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie lub Spółce WiK 

Dzierżoniów 

- Przed przystąpieniem do wykonania robót należy dokonać punktowej odkrywki w miejscu 

lokalizacji sieci wodociągowej celem potwierdzenia rzeczywistej głębokości ułożenia rurociągu 

i głębokości studni. 

- Przyłącze wodociągowe przed zasypaniem należy poddać próbie szczelności wg PN-B-

10725:1997, wypłukać i zdezynfekować 

- Próbę szczelności oraz roboty zanikowe (przed zasypaniem przyłączy) należy zgłosić do 

obioru w WiK Dzierżoniów 

- Weryfikację doboru wodomierza dokonują pracownicy WiK Sp. z o.o. Dzierżoniów 

- Wpięcie do sieci wodociągowej i montaż wodomierzy dokonują pracownicy WiK 

Dzierżoniów na zlecenie Inwestora 

- Wodomierze dostarczają i montują w gotowym, prawidłowo wykonanym podejściu 

(konsola) służby techniczne WiK Sp. z o.o. Dzierżoniów 

- Do odbioru końcowego przyłącza przed jego zasypaniem należy zlecić  

w Zakładzie Geodezji inwentaryzację trasy.  

- W trakcie robót zachować warunki BHP, wykopy oznakować, oświetlić i zabezpieczyć 

przed osobami postronnymi. Wszystkie roboty prowadzić pod nadzorem osoby uprawnionej. 

- Teren wykonywania prac należy po ich zakończeniu doprowadzić do stanu pierwotnego 

 

- Do odbioru końcowego należy przedłożyć następujące dokumenty: 

1)egzemplarz uzgodnionego projektu budowlanego z naniesionymi i uzgodnionymi 

zmianami 

2) powykonawczą inwentaryzacje geodezyjną 

3) analizę fizykochemiczną wody 

4) protokoły badań i sprawdzeń zgodnie z PN 
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5) dostarczyć dla WiK Dz-ów atesty higieniczne PZH na materiały użyte do budowy 

przyłącza wodociągowego z PE. 

6) atesty, deklaracje zgodności, certyfikaty na zastosowane materiały 

9. Warunki BHP 

Wszystkie prace należy prowadzić ze ścisłym zachowaniem warunków BHP, tj. 

Rozporządzeniem Ministra Budownictwa i PMB z dnia 28.03.1972 (Dz.U. 13/72 poz. 93) w 

sprawie BHP przy wykonywaniu robót budowlano-montażowych i rozbiórkowych oraz norm 

BN-83/8836-02 - Przewody podziemne. Roboty ziemne. Wymagania i badania przy odbiorze i 

PN-B-06050:1999 - Roboty ziemne. Wymagania ogólne.  

Całość instalacji należy wykonać zgodnie z Rozporządzeniem MI z dnia 15.06.2002r. (wraz z 

późniejszymi zmianami) w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać 

budynki i ich usytuowanie. 
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